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ЗАСТОСУВАННЯ АВТОМАТИЗОВАНИХ СИСТЕМ УПРАВЛІННЯ В 

РЕАБІЛІТАЦІЙНОМУ ПРОЦЕСІ 
 

Вінницький національний технічний університет 
 

Анотація  
В роботі розглядаються аспекти використання автоматизованих систем управління в лікувально-

реабілітаційному процесі. Формулюються пропозиції по їх функціональності та інтеграції в роботу медичної 
установи. А також вказуються навантаження та процеси, які необхідно враховувати при побудові таких 
систем.  

 
Ключові слова: автоматизовані системи управління, реабілітація, медичні інформаційні системи. 
 
Summary 
This work considers aspects of automated control systems use in the rehabilitation process. Proposals for their 

functionality and integration into the work of medical institution are formulated. It indicates the loads and processes 
that must be considered when developments such systems. 

 
Keywords: automated control systems, rehabilitation, medical information systems. 

 
Мета створення автоматизованої системи управління відновлювальним лікуванням хворих є 

впровадження в лікувально-діагностичний процес сучасної медичної інформаційної технології, яка 
забезпечить підвищення ефективності і якості лікувально-діагностичної допомоги, що включає: 

 ведення документообігу в електронній формі; 
 контролю клінічного ведення хворого і результатів лікування; 
 взаємодія лікувального процесу з діагностичними дослідженнями; 
 використання експертних систем і систем на основі баз знань; 
 відкритість (можливість інтеграції нових методів і засобів лікування). 

Автоматизована система повинна послідовно вирішувати наступні завдання:  
• здійснювати диференційоване прогнозування результатів реабілітації в різні періоди 

захворювання: гострому періоді захворювання, періодах ранньої медичної реабілітації, пізній медичній 
реабілітації;  

• прогнозувати імовірнісний результат реабілітації з використанням диференційованих 
діагностичних ознак, чинників і показників; 

• здійснювати підбір оптимального комплексу реабілітаційних заходів залежно від періоду 
захворювання, ступеня вираженості функціональних порушень, передбачуваного прогнозу клініко-
соціальних результатів;  

• створювати банки даних по обстежених пацієнтах з можливістю корекції уточнених даних в 
процесі реабілітації, складати статистичні звіти за наслідками обстеження і реабілітації;  

• видавати текст прогнозу і рекомендовані реабілітаційні заходи. 
Лікарем-реабілітологом в перші дні реабілітації в базу автоматизованої системи необхідно занести 

діагностичні дані хворого, оцінити передбачуваний результат реабілітації, сформувати індивідуальну 
програму реабілітації. 

Комп‘ютерна автоматизована система, разом з прогнозованим результатом реабілітації, запропонує 
лікарю-реабілітологу рекомендовані заходи медичної реабілітації хворого, побудовані у формі протоколів 
реабілітації, при яких враховується період захворювання, функціональний клас порушень і обмежень 
життєдіяльності і клініко-реабілітаційний прогноз. 

Стандартизовані протоколи реабілітації в короткій формі і наочно повинні відображати весь курс 
реабілітації в цілому і окремі його етапи, диференційовані залежно від категорії хворих, фази реабілітації і 
реабілітаційного потенціалу, які дозволяють після закінчення курсу реабілітаційних заходів об‘єктивно 
оцінити досягнутий ефект. 

В автоматизованій системі представляються також диференційовані критерії оцінювання 
ефективності реабілітації: за оптимально можливим відновленням дефектних функцій; оптимально 
можливим відновленням соціально-побутової активності; оптимально можливим відновленням 
працездатності хворого, які дозволяють після закінчення курсу реабілітаційних заходів об‘єктивно оцінити 
досягнутий ефект. 
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Досвід формування програм реабілітації з використанням комп‘ютерної програмної системи показав 
[1], що побудова індивідуальної програми реабілітації лікарем повинна бути диференційована залежно від 
спеціалізації відділення реабілітації, клініко-реабілітаційної, реабілітаційного потенціалу, наявності 
необхідних реабілітаційних засобів, від рівня лікувально-профілактичної установи. 

Досвід використання комп‘ютерної системи рекомендує здійснювати оцінку реабілітаційного 
потенціалу і прогнозування клініко-соціальних результатів реабілітації в перші два дні після надходження 
хворого в реабілітаційне відділення, що дозволяє в перші дні скласти грамотну і адекватну індивідуальну 
програму реабілітації, виходячи із стандартних діючих протоколів реабілітації, і відповідно до поточного 
стану хворого. 

За наслідками додаткового обстеження хворого і в динамічному процесі реабілітації прогноз може 
уточнюватися, що дозволяє уточнювати процес реабілітації і сформувати рекомендації по подальшій 
реабілітації хворого на амбулаторному (або домашньому) етапі. 

 
Функції та завдання АСУ 

Забезпечення інформаційної підтримки лікувально-діагностичного процесу 
 підтримка логічних схем диференціальної діагностики і повноти обстеження; 
 ведення баз даних по всіх аспектах перебування пацієнтів в лікувальній установі; 
 автоматизоване ведення історій хвороби; 
 надання допомоги при формуванні і видачі медичних висновків; 
 забезпечення лікаря, керівництво медичного центру інформацією в реальному масштабі часу про 

хід лікувально-діагностичного процесу з можливістю втручання і коректування. 
Забезпечення інформаційної підтримки роботи лікувальної установи 

 реєстрація та облік пацієнтів; 
 автоматичний збір і обробку заявок з лікувальних відділень на лікарські засоби, медичні 

інструменти, консультації та діагностичні обстеження; 
 складання і ведення графіку роботи медичного персоналу всіх рівнів, складання звітів про 

використання лікарем робочого часу; призначення хворим часу прийому у лікаря; 
 планування та облік використання приміщень і обладнання; 
 аналіз роботи відділень всього центру; 
 облік лікарських препаратів; 
 облік кадрів; 
 контроль виконавчої діяльності та вхідної/вихідної кореспонденції. 

Довідково-інформаційне обслуговування медичного персоналу 
 статистична обробка даних; підготовка звітних документів; 
 пошук і видача бібліографічної і реферативної інформації по науково-медичних питаннях, у тому 

числі і через INTERNET, забезпечення даними про наявну науково-медичну літературу; 
 пошук і видача інформації про дії персоналу при виникненні екстремальних ситуацій 

 
В цілому, при коректному і повному заповненні полів введення інформації, автоматизована система 

володітиме високою надійністю з вірогідністю безпомилкового прогнозу результатів реабілітації та 
дозволить грамотно планувати реабілітаційні заходи. 

Таким чином, використання такої системи дозволить на ранніх етапах реабілітації адекватно 
оцінювати передбачуваний прогноз результату реабілітації і на цій основі сформувати оптимальний 
комплекс реабілітаційних заходів, направлених на максимально можливе зменшення ступеня вираженості 
порушень у пацієнта і обмежень його життєдіяльності. 
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